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Rejseholdet, Kosttilskudsgruppen har foretaget 2
produktsikkerhedskontroller af anmeldte kosttilskud. I
forbindelse med opstart af sagen er fremsendt en
retssikkerhedsblanket elektronisk til virksomheden.

Særlige mærkningsordninger: I forbindelse med opstart af en
produktsikkerhedskontrol af kosttilskuddet GLUCOSAMIN &
CONDROITIN COMPLEX (anmeldelses ID 19321) er det
konstateret at produktet indeholder stoffer som kan være
omfattet af lægemiddellovgivningen. Sagen er derfor
overdraget til Lægemiddelstyrelsen. Virksomheden har
efterfølgende oplyst at produktet skal afmeldes
Fødevarestyrelsens database over anmeldte kosttilskud.

Tilsætningsstoffer m.v.: Kontrolleret indhold af visse andre
stoffer end vitaminer og mineraler i kosttilskuddet "COLLAGEN
& HYALORONIC ACID" som er anmeldt af virksomheden.
Der nedlægges forbud mod markedsføring af produktet.
Forbuddet er sendt og træder i kraft den 17. juni 2022.
Følgende er konstateret: Virksomheden har den 17. marts 2022
anmeldt kosttilskuddet ”COLLAGEN & HYALORONIC ACID”
(anmeldelses ID nr. 19314) til Fødevarestyrelsen med et
indhold på 30 mg Methylsulfonymethane (MSM) og 75 mg
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Hyaluronsyre pr. anbefalet daglig dosis. Virksomheden markedsførte kosttilskuddet fra hjemmesiden
www.desejr.dk.
Stoffet Methylsulfonymethane (MSM) er tilladt at tilsætte uanset mængde for produktkategorien kosttilskud.
Stoffet hyaluronsyre (fra hanekamsekstrakt) er kun tilladt at tilsætte til kosttilskud i en mængde på maksimalt 64
mg hyaluronsyre.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi anerkender Fødevarestyrelsens forbud mod salg af produktet:
DESEJR COLLAGEN & HYALORONIC ACID med ID nr 19314. Vi har i dag fjernet produktet fra vores webshop og vi
har skriftligt kontaktet de 10 forbrugere der har købt produktet og informeret dem om at produktet er ulovligt
og bedt dem om at destruere det. Derudover får forbrugerne refunderet deres penge. Vi er i dialog med vores
tyske producent om deres manglende compliance check af produktet, samt om muligheden for at får produktet
reformuleret, så det bliver fuldt ud lovligt. Produktet vil ikke blive markedsført før vi har en ny og lovlig version.
Vi vil derfor gerne bede Fødevarestyrelsen om at fjerne produktet fra ”Søg i Kosttilskud”.


